



**Дорогие ветераны и труженики тыла!**  
**Дорогие наши энергетики и электротехники, члены Всероссийского**  
**Электропрофсоюза!**

78 лет отделяют нас от 9 мая 1945 года, того памятного весеннего дня, когда была поставлена точка в истории самой кровопролитной Великой Отечественной войны. Война принесла с собой неисчислимые страдания и боль, оставила глубокий, незаживающий след в судьбе каждой семьи, каждого человека. С тех пор слово Победа мы пишем с большой буквы, подчеркивая тем самым все величие подвига советского народа в битве с фашизмом.

Для всех нас День Победы – это действительно праздник со слезами на глазах. В этот день слезы радости и гордости смешиваются со слезами горечи от потерь и невзгод, выпавших на долю наших дедов и отцов, тружеников, обеспечивающих нашу общую Победу в тылу на рабочих местах.

Отдавая дань памяти погибшим фронтовикам, ушедшим из жизни ветеранам, чувствуя ныне здравствующих, мы понимаем – это благодаря их мужеству на передовой и героическому труду в тылу была достигнута Победа. Это они отвоевали мир на земле, ценой их крови оплачена независимость нашей Родины и свободная жизнь всех будущих поколений.

За военное время фашистские захватчики разрушили более 60 крупных электростанций общей мощностью 5,8 миллионов киловатт. Были уничтожены высоковольтные линии электропередачи протяженностью 10 тысяч километров. Суммарная мощность электростанций снизилась до уровня 1934 года.

В это тяжелое время перед отраслью была поставлена задача – в самые короткие сроки возместить потерю генерирующих мощностей, обеспечить быстрорастущую военную промышленность на востоке страны, дать энергию многим сотням эвакуированных предприятий и оборонным объектам в прифронтовой зоне. И эта задача была выполнена.

Восстановление энергетических объектов на освобождаемых территориях началось еще в период войны. Энергетики вместе с воинскими частями вступали в города и населенные пункты, испытывая все тяготы и опасности военной жизни. Несмотря на порожденные войной сложности, уже к концу 1945 года удалось полностью восстановить разрушенное энергохозяйство страны и довести суммарную мощность электростанций до уровня 1940 года.

Характеризуя доблестный труд энергетиков в годы войны, центральные газеты писали: «Бесперебойно питать электроэнергией шахты, металлургические, авиационные, танковые, пушечные и другие военные заводы, неуклонно наращивать энергетические мощности, – эта задача вдохновляла энергетиков в их славных трудовых подвигах на всем протяжении войны. И тогда, когда они под огнем врага демонтировали сложнейшее энергетическое оборудование, чтобы отправить его в безопасные районы. И тогда, когда они воздвигали новые станции, – никакие трудности не могли сломить их волю».

В день Победы в Великой Отечественной войне мы выражаем слова глубокой благодарности всем энергетикам и электротехникам, которые достойно выполняли свой долг на фронте и в тылу и скорбим о тех, кто не вернулся с полей сражений.

9 Мая – праздник не только ветеранов, но и всех поколений россиян. Уверен, что дети и внуки победителей будут также крепко любить свою Родину, хранить традиции и всегда помнить о великом подвиге нашего народа.

От всей души желаю вам, уважаемые работники электроэнергетики и электротехники – члены отраслевого Профсоюза, успехов, здоровья, благополучия и всего самого доброго!

**Председатель ВЭП**

**Ю.Б. Офицеров**